Let op: beantwoord een open vraag altijd in het Nederlands, behalve als het
anders is aangegeven. Als je in het Duits antwoordt, levert dat 0 punten op.

Tekst 1 Ausgerechnet in Deutsch null Punkte

1p 1 “Ausgerechnet in Deutsch null Punkte” (titel)
Wat was de oorzaak?
A gespiekt tijdens het examen
B lage scores op de opgaven
Cc leerlingwerk zoekgeraakt
D te laat voor de examenzitting

Tekst 2 Zwolfjahrige lauft einen Halbmarathon

1p 2 Wat maakt de tekst over Lee Adianez Rodriguez duidelijk?
A Ze had zich zonder toestemming van haar moeder voor een marathon
aangemeld.
B Ze liep een andere afstand dan ze zich voorgenomen had.
C Ze vestigde in haar leeftijdscategorie een snelheidsrecord op de halve
marathon.
D Ze werd gediskwalificeerd voor de 5-kilometer-afstand.

Tekst 3 Minishetty Gijs im Showgeschaft ein ,,GroRer*

1p 3  Welche Aussage Uber Gijs stimmt mit dem 1. Absatz Uberein?
A Erist erfahren und erfolgreich.
B Erist hdher als die meisten anderen seiner Rasse.
Cc Erlangweilt sich schnell.
D Er wird langsam zu alt fur die Zirkusarbeit.

1p 4 lch durfte ... Pony verzichtete.” (Absatz 1)
Was soll dieser Satz uber Maja deutlich machen?
A Sie arbeitet lieber mit GroRpferden als mit Kleinpferden.
B Sie hat einen starken Willen.
Cc Sie ist regelmalig krank.

1 5 Welche Aussage ist dem 2. Absatz nach korrekt?
A Die Arbeit von Maja und Gijs hat sich in unerwarteter Weise
entwickelt.
B Maja ist durch die Arbeit mit Gijs auf die Idee einer eigenen Reitschule
gekommen.
C Maja und Gijs hatten Schwierigkeiten sich zu spezialisieren.
D Von Anfang an war Maja klar, dass Gijs aul3erordentlich talentiert war.
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1p 6 Welches Wort passt im Sinne des Textes in die Lucke in Absatz 37
A Flexibilitat
B Ordnung
C Selbststandigkeit
D Unterhaltung

Tekst 4 Das Dorf ohne Vater

1p 7 Wie schlieldt der Satz ,Willreinas Vater Ernesto ist Seefahrer.“ an den
vorhergehenden Satz an? (Absatz 1)
A mit einem Beispiel
B mit einem Gegensatz
C mit einer Erklarung

1p 8 Was ist der Kern des 2. Absatzes?
A Auf den Philippinen gibt es nur wenig Arbeitsplatze.
B Die Mehrzahl aller Schiffe weltweit ist in philippinischem Besitz.
c Die Philippinen haben zahlreiche Ankerplatze fir sowohl Container-
als Kreuzfahrtschiffe.
D Philippiner spielen fur die Schifffahrt eine wichtige Rolle.

1p 9  “Willreinas Familie gilt dort als wohlhabend.” (alinea 3)
- In welke andere alinea wordt hier verder op ingegaan?
Schrijf het nummer van die alinea op in de uitwerkbijlage.

1p 10 ,Das Madchen ... sagt sie.” (Absatz 4)
Was spricht aus diesen Satzen?
A Akzeptanz
B Begeisterung
C Erleichterung
D Trauer

1p 11 ,Willreina spricht ... falsch sagt.” (Absatz 5)
Was will der Verfasser mit diesem Satz deutlich machen?
A Dass Willreina gerne Lehrerin spielt.
B Dass Willreina guten Unterricht bekommt.
Cc Dass Willreina hochbegabt ist.
D Dass Willreinas Mutter nie Englisch gelernt hat.

1p 12 Was wird aus dem 6. Absatz uber Willreina deutlich?
A Je alter sie wird, desto mehr vermisst sie ihren Vater.
B Sie hat eine Vorliebe fur Schmucksachen.
C Sie mochte in Zukunft auch etwas fur ihre Mutter tun.
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